
 

PAUTA DA 51ª SESSÃO ORDINÁRIA 
SEGUNDO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

07/11/2023 

  

AUTOR GERSON CANDIDO - PDT 

REQ. 1552/2023 - Requer ao Prefeito Marcus Diogo junto a empresa que realiza a coleta de lixo a 

disponibilização de coletores de lixos para a zona rural que no momento não tem os 

mesmos. 

REQ. 1553/2023 - Requer ao Deputado Federal Rui Carneiro realize uma emenda ao orçamento da união do 

próximo ano, para realizar a construção de um centro de comercialização para os feirantes que 

trabalhavam próximo ao mercado novo, onde não havia nenhuma infraestrutura, e foram 

relocados para outra área sem a ver nenhuma melhorias. 

REQ. 1554/2023 - Requer ao Governador João Azevedo a construção de um parque de exposição em nosso 

município, em decorrência da falta de um equipamento deste que já houve em nosso município, 

e foi derrubado, a população que necessita desta atividade estão realizando a reivindicação de 

um novo parque. 

AUTORA ISAURA BARBOSA - PSD 

REQ. 1555/2023 - Que esta casa encaminhe ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura, solicitando-lhe a 
instalação de um parque infantil na Praça da Rua Otacílio Lyra Cabral, na comunidade da Faixa 
da Pista. 

REQ. 1556/2023 - Que esta casa encaminhe ofício a Secretária Municipal de Educação, solicitando-lhe a 

implantação de reforço escolar nos prédios das escolas municipais da Zona Rural que foram 

fechadas. 

REQ. 1557/2023 Que esta casa encaminhe ofício ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, Urbanismo e 

Saneamento, solicitando-lhe estudo para criação, construção e implantação de uma usina de 

biodiesel de Guarabira. 

AUTOR IVONALDO FERNANDES - MDB 

REQ. 1558/2023 - Requer que esta Casa encaminhe votos de aplausos ao senhor Nicássio Randrel Alves de 

Barros, servidor da empresa Clarear Serviços, prestadora de serviços da Caixa Econômica 

Federal, pelos excelentes serviços prestados no atendimento aos cidadãos guarabirense e da 

região. 

REQ. 1559/2023 - Requer que esta Casa encaminhe oficio ao Governador da Paraíba, João Azevedo, solicitando 

a climatização das salas de aulas da Escola Estadual Desembargador Pedro Bandeira, 

localizado a Rua Coronel José Mauricio, Guarabira - PB. 

REQ. 1560/2023 - Requer que esta Casa encaminhe oficio ao Secretário de Infraestrutura, Murilo Filho, 

solicitando a substituição das atuais lâmpadas dos postes, por lâmpadas de LED, da rua 

Presidente Castelo Branco, Conjunto Assis Chateaubriand. 

AUTOR JOSE AGOSTINHO - CIDADANIA 

REQ. 1561/2023 - Requer, que seja consignada em ata MOÇÃO DE APLAUSO, ao ex-ministro, Dr. Carlos 

Vieira, natural de Caiçara, em face de sua indicação para A presidência da Caixa Econômica 

Federal, conforme anúncio feito hoje pela Presidência da República. 

REQ. 1562/2023 - Requer que seja aprovada Moção de Aplausos ao Excelentíssimo Senhor Governador João 

Azevedo, em face da assinatura da Ordem de Serviço para ampliação e melhorias no Hospital 

Regional Antônio Paulino Filho. 

REQ. 1563/2023 - Requer que seja construída uma unidade de saúde no Sítio Contento. 

AUTOR JOSE ANTONIO DE LIMA - PDT 

REQ. 1564/2023 - Que este Poder encaminhe ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 

Guarabira, Marcus Diogo de Lima, solicitando-lhe o calçamento da Rua Vitor Mateus Teixeira, 

no Loteamento Primavera.   

REQ. 1565/2023 - Que este Poder encaminhe ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 

Guarabira, Marcus Diogo de Lima, solicitando-lhe o calçamento da Rua Herotildes de Bulhões 

Pinheiro, no Loteamento Primavera. 

REQ. 1566/2023 - Que este Poder encaminhe ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 

Guarabira, Marcus Diogo de Lima, solicitando-lhe o calçamento da Rua Severino Henrique de 

Bulhões, no Loteamento Primavera. 

AUTOR JUNIOR FERREIRA - PSDB 

REQ. 1567/2023 - Solicito ao Prefeito Marcus Diogo que seja feito uma restauração na área que fica localizada a 
PEDRA DA VIOLA, no SÍTIO MACIEL, zona rural de Guarabira, para fomentar e abrir para o 

      



 

turismo rural 
REQ. 1568/2023 - Voto de Aplausos ao RADIALISTA RAFAEL SAN e, em seu nome estender a todos os 

radialistas guarabirense, pela comemoração do DIA DO RADIALISTA, neste 07 de novembro.. 

AUTORA JUSSARA MARIA - PSDB 

REQ. 1569/2023 - Solicita da Secretaria Municipal de Infraestrutura a instalação de corrimãos e guarda-

corpos em todas as rampas de acessibilidade localizadas no Santuário de Frei 

Damião, conforme especifica 
REQ. 1570/2023 - Solicita da Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana (SEMOB) a pintura das 

lombadas recém instaladas no asfaltamento novo das ruas do Bairro do Cordeiro 
REQ. 1571/2023 - Solicita da Secretaria Municipal de Infraestrutura uma revisão estrutural da base que 

compõe a estátua Memorial de Frei Damião 

AUTOR MARCELO BANDEIRA - PDT 

REQ. 1572/2023 - Que este Poder encaminhe voto DE PROFUNDO PESAR aos familiares do Senhor Cristóvão 

Antônio de Lima, em virtude de seu falecimento. 

REQ. 1573/2023 - Que este Poder encaminhe ofício ao Diretor do Departamento de Estradas de Rodagem - 
DER, solicitando-lhe a construção de uma rotatória no trevo que liga a PB-057 a PB-073. 

REQ. 1574/2023 - Que este Poder encaminhe ofício ao Excelentíssima Senhora Secretária de Estado do Meio 

Ambiente, Rafaela Camaraense, solicitando-lhe estudo para a criação de uma unidade de 

preservação ambiental na Serra da Jurema. 

AUTOR RAMON MENEZES - MDB 

REQ. 1575/2023 - Requer ao Prefeito Municipal de Guarabira, que seja criado o programa "Tardezinha Inclusiva" 

com o objetivo de promover a inclusão social por meio das artes, proporcionando oportunidades 

de participação e desenvolvimento artístico a pessoas com deficiência e em situação de 

vulnerabilidade social, na cidade de Guarabira-PB 

AUTOR SAULO FERNANDES - MDB 

REQ. 1576/2023 - Que esta Casa encaminhe ofício a Secretário Municipal de Cultura e Turismo. Tarcísio Pereira, 

solicitando-lhe as devidas providências no sentido de realizar a ornamentação natalícia da Av. 

Dom Pedro II 

REQ. 1577/2023 - Que esta Casa encaminhe ofício a Secretário Municipal de Cultura e Turismo. Tarcísio Pereira, 

solicitando-lhe as devidas providências no sentido de realizar a ornamentação natalícia da Av. 

Sabiniano Maia. 

AUTOR TIAGO JUSTINO - PSDB 

REQ. 1578/2023 - Requer ao Prefeito de Guarabira, juntamente com a Secretária de Saúde, esforços no sentido 

de promover  a instalação de “Cadeiras Adaptadas para Adultos e Crianças com Deficiência” no 

Shopping de Guarabira, de modo a dar comodidade, conforto e suporte adequado para os 

indivíduos acometidos por tais limitações. 

REQ. 1579/2023 - Requer ao Prefeito de Guarabira, a implementação do “Programa de Mentoria Empresarial” 

com o propósito de conectar empreendedores especializados a novos empresários a fim de 

compartilhar conhecimentos e experiências. 

REQ. 1580/2023 - Requer ao Prefeito de Guarabira, juntamente com a Secretária de Educação, a implementação 

de “Programas de Orientações”, cujo objetivo é fornecer suporte aos alunos da rede pública 

municipal de ensino para o desenvolvimento de habilidades como autoconhecimento, empatia e 

tomada de decisões. 

AUTOR WILSON FILHO - PL 

REQ. 1581/2023 Que este Poder encaminhe ofício a Secretária Municipal de Educação, solicitando-lhe a criação 

de cursos itinerantes nas escolas de fundamental II para prevenir o abuso sexual infantil. 

REQ. 1582/2023 Que este Poder encaminhe ofício a Secretária Municipal de Saúde, solicitando-lhe a criação de 

uma Ouvidoria na Secretaria Municipal de Saúde. 

REQ. 1583/2023 Que este Poder encaminhe ofício a Secretária Municipal Especial de Políticas Públicas para as 
Mulheres, solicitando-lhe a criação de programa qualificação de mão de obra feminina no 
município de Guarabira. 

 

MATERIAS PARA DISTRIBUIÇÃO DO PODER LEGISLATIVO 
 

 Projeto de Lei 155 - De autoria do Vereador Ramon Menezes - Fica assegurado 

como política pública de esporte e lazer na cidade de Guarabira, a modalidade de 

esporte conhecida como “beach tennis”, e dá outras providências. 



 

 Projeto de Lei 156 - De autoria do Vereador Ramon Menezes - Dispõe sobre a 

criação de uma central de atendimento ao deficiente auditivo, com intérprete da 

língua brasileira de sinais – libras e dá outras providências. 

 Projeto de Lei 157 – De autoria do Vereador Junior Ferreira - torna patrimônio 

cultural imaterial a santa missa pedindo a graça de deus pela beatificação de frei 

Damião “missa da graça” no memorial frei Damião, que ocorre na última segunda-

feira do mês no memorial de frei Damião, Guarabira-pb 

 

 Projeto de Resolução 33 - Concede a Comenda Mérito Comunitário Antônio 

Paulino Filho a Sr.ª Angelita Lucas dos Santos, e dá outras providencias. 
 

 

 MATERIAS PARA VOTAÇÃO DO PODER LEGISLATIVO EM PRIMEIRO TURNO 
 

 Projeto de Lei 33 – De autoria do Vereador Ivonaldo Fernandes - Proíbe a 

cobrança de taxa de reserva, sobretaxa ou quaisquer valores adicionais para 

matrícula, renovação de matrícula ou mensalidade de estudantes com 

Síndrome de Down, autismo, transtorno invasivo do desenvolvimento ou 

outras síndromes, e dá outras providencias. 

 

 Projeto de Lei 34 – De autoria do Vereador Ramon Menezes - Institui o 

programa de conscientização de combate à gravidez na adolescência no 

âmbito das escolas da rede pública municipal de Guarabira, e dá outras 

providências. 

 

 Projeto de Lei 35 – De autoria da Vereadora Isaura Barbosa - Dispõe sobre o 

direito da mulher de ter um acompanhante nos atendimentos realizados nos 

serviços de saúde públicos e privados e dá outras providências. 

 

 Projeto de Lei 43 – De autoria do Vereador José Agostinho - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de projeto de arborização e paisagismo em futuros 

loteamentos e condomínios situados no município Guarabira, conforme 

especifica. 

 

 Projeto de Lei 71 - De autoria do Vereador José Agostinho - Institui o Código 

de Proteção aos Animais do Guarabira e dá outras providências 

 

 Projeto de Lei 79 – De Autoria do Vereador Ivonaldo Fernandes - Autoriza a 

concessão de bolsas de estudo do curso de medicina para estudantes que 

residam no município de Guarabira-PB e dá outras providências. 

 

 Projeto de Lei 82 – De autoria da Vereadora Jussara Maria - Dispõe sobre o 

exercício do Poder de Polícia no município de Guarabira.  

 



 

 Projeto de Lei 86 – De autoria do Vereador Marcelo Bandeira - Dispõe sobre 

a vedação da nomeação para cargos em comissão de pessoas que tenham 

sido condenadas pela Lei Federal nº 7.716, de 5 de janeiro de 1989 (crimes 

resultantes de preconceitos por Racismo e Homofobia), no âmbito do 

Município de Guarabira. 
 

 

 MATERIAS PARA VOTAÇÃO DO PODER EXECUTIVO EM PRIMEIRO TURNO 

 
 Projeto de Lei 22 - Dispõe sobre a Jornada de Trabalho Especial, competências, 

concessões de gratificações e adicionais destinadas aos ocupantes do cargo, de 

provimento efetivo, de Agentes de Trânsito (GTAF-102) do Município de Guarabira, e 

dá outras providências. 

 
 MATERIAS PARA VOTAÇÃO DO PODER EXECUTIVO EM SEGUNDO TURNO NA 

5ª SESSÃO EXTRAORDINARIA – 07/11/2023 

 
 Projeto de Lei 22 - Dispõe sobre a Jornada de Trabalho Especial, competências, 

concessões de gratificações e adicionais destinadas aos ocupantes do cargo, de 

provimento efetivo, de Agentes de Trânsito (GTAF-102) do Município de Guarabira, e 

dá outras providências. 

 
Disponível em www.cmguarabira.pb.gov.br  

 

http://www.cmguarabira.pb.gov.br/

